

Θέμα : «Συγχωνεύσεις-Καταργήσεις Σχολικών Μονάδων»

Βρισκόμαστε ήδη μέσα στην κρίση και το «νέο σχολείο» υλοποιείται.

Κι ενώ χαρίζονται δισεκατομμύρια ευρώ στο κεφάλαιο για να ενισχυθεί η κερδοφορία του, προχωράει η διαδικασία «διαβούλευσης» για τις συγχωνεύσεις σχολείων οι οποίες θα αποφασίζονται από την Περιφερειακή Διεύθυνση όπως προβλέπει η νέα διοικητική δομή της εκπαίδευσης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η κατεύθυνση είναι να συγχωνευτεί το 30% των σχολείων στο λεκανοπέδιο και το 25% στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Η εξέλιξη αυτή θα έχει δραματικές συνέπειες στην ήδη υποβαθμισμένη μόρφωση των παιδιών μας, στη μείωση θέσεων εργασίας, σε απολύσεις, στην κατάργηση της μονιμότητας.

Το Δ.Σ. του συλλόγου Π.Ε. " Ο Θουκυδίδης " εκφράζει την εντονότατη διαφωνία του για τις επιχειρούμενες αλλαγές.

Είναι πρόκληση να κλείνουν σχολεία με το πρόσχημα των «αντοχών της οικονομίας», όταν

χρειάζονται 500 περίπου ακόμα σχολεία για να τελειώσει η διπλοβάρδια. «Οικονομία» δεν εξασφαλίζεται επίσης με τα ΣΔΙΤ, που το κόστος κατασκευής ενός σχολείου εκτινάσσεται στο ποσό των 4 εκατ. ευρώ, από 1,6 δις ευρώ που κόστιζαν στον δημόσιο ΟΣΚ.

Δεν μπορεί να μιλάμε για παιδαγωγικά κριτήρια και αντί να μειώνεται ο αριθμός μαθητών ανά τμήμα να αυξάνεται. Το στρίμωγμα των μαθητών σε πληθωρικά τμήματα, ιδιαίτερα στα αστικά κέντρα, η κατάργηση των αντισταθμιστικών δράσεων (κατάργηση των τμημάτων ένταξης και τάξεων υποδοχής) είναι όπως φαίνεται μερικά από τα «παιδαγωγικά» κριτήρια του ΥΠΔΒΜΘ.

. Δεν μπορεί η συγχώνευση των σχολείων να είναι η προτεραιότητα σήμερα για την κυβέρνηση, αγνοώντας την κακή κτηριακή και υλικοτεχνική υποδομή και την υποχρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών

Ούτε συζήτηση γίνεται για νέες σχολικές μονάδες και εκσυγχρονισμό των υπαρχουσών. Σχολικές τάξεις χωρισμένες με γυψοσανίδες, σχολικά κτήρια χωρίς αύλειους χώρους, σε υπόγεια καταστήματα «μπουντρούμια», χωρίς γυμναστήρια και αίθουσες Η/Υ, με τους Διευθυντές σχολικών μονάδων σε απόγνωση μη μπορώντας να καλύψουν ούτε τα απαραίτητα λειτουργικά έξοδα (θέρμανση , καθαρίστρια , ΟΤΕ , ΔΕΗ , νερό).

. Να σημειώσουμε ακόμα τη μείωση κατά 21,9% των δαπανών για την παιδεία από τον ΓΚΠ του 2011 (2,75% του ΑΕΠ το χαμηλότερο των τελευταίων 50 ετών). Σε συνδυασμό με τον ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ, τα σχολεία μένουν χωρίς τα στοιχειώδη, με απλήρωτους και ελαστικά εργαζόμενους εκπαιδευτικούς.

ΚΑΜΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Ο Πρόεδρος



Μπαγατέλας Δημήτρης

Ο Γ. Γραμματέας

Λώλης Κωνσταντίνος